

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1934 года

№ 52 (5260)

Четверг, 13 марта 1980 года

Цена 2 коп.



1870 Год — ленинский,  
—  
1980 труд — ударный!



БУРЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В ПЕРВЫЕ —  
ПЕРВЫЕ *Интервью*

Из диспетчерской ЦНИИла объединения Сургутнефтегаз сообщили: третий месяц комсомольско-молодежная бригада В. Н. Щукина, вахтовиков Башкирской экспедиции подразделения буренки № 1, лидирует по проходке. На ее счету около тридцати тысяч метров горных пород, квартальный план значительно перевыполнен. Такого успеха коллектив достиг впервые. Наш корреспондент С. ЯНОВА встретилась с буровым мастером Василием Николаевичем ЩУКИНИМ. Ставление бригады — тема их разговора.

— Судя по достигнутому, бригада на сургутской земле уже акклиматизировалась — в професиональном смысле?

— Конечно, акклиматизировалась, да и усвоила на целую голову вырасти в мастерстве. На месторождении Башкирии темпы намного ниже, нет таких, как здесь, в Западной Сибири. Там мы бурили скважины за год-полтора, поэтому то, что увидели здесь, показалось не зеро-таким...

— Начали на Федоровском?

— Да, бригада приехала в Сургут один из последних в экспедиции и сразу столкнулась с трудностями Федоровки. Были поначалу аварии, но двух месяцев хватило, чтобы научиться бурить без них, и вот уже год нет срывов по явившемуся вине.

— А что способствовало тому, как быстро освоилась бригада?

— Прежде всего успех других башкирских буровиков. Коллектив наш комсомольско-молодежный, есть у ребят задор и желания работать — не захотели они отставать от старших товарищ. Хороший

сложился в коллективе костяк в количестве, есть свои лидеры. К примеру, Сергей Трапезников, наш комсорг, после службы в рядах Советской Армии пошел в бурение, сейчас работает верховым. Отлично трутись, на минуты без дела не стоят. Он да еще Валерий Марков — лучший пример для остальных.

— Наверное, и от руководителей многое зависит. Как вы с Корниковым, сменимым мастером, делите производство?

— Поровну. Характеры у нас разные: я, мне кажется, более спокойный, он — живее, энергичнее. А подход к людям одинаковый, в дело свое одинаково любим, потому и расхождений нет.

— В сентябре, не так давно, стала бригада комсомольско-молодежной...

— Состав сказал за себя. Предложение о создании такого коллектива восприняли с удовольствием, на собрании проголосовали единогласно. Стараемся как впитать, оправдать звание.

Хотя не так уж это и здорово, что первые мы в начале года. Переходный надо быть в конце

ПРИЗНАНИЕ  
ЗАСЛУГ  
СУРГУТЯН



Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ за самоотверженный труд, посроочное выполнение шестилетнего задания, активное участие в общественной деятельности и в ознаменование 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили почетной Ленинской грамотой группу производств.

Среди награжденных — трое сургутян. Высокую оценку получили труж. А. М. Воробьева, буринщик объединения Сургутнефтегаз, В. Г. Денисовой, штукатур-маляр СМП-384, Ю. С. Семененко, электротягачист мехколонны № 14 треста Запсибэлектротрестстрой.

КРЫЛАТАЯ  
ПОМОЩЬ

В прошедшем году коллектив строительно-монтажного управления № 10 треста Сургутнефтестрой впервые применил в строительстве опор линий электропередач «крылатые монтажники». Было построено свыше десятка километров шестиволтовых трасс. В этом же году вертолеты примут участие в возведении опор почти на тридцати километрах электролиний.

Помощь авиаторов позволяет в три-четыре раза сократить сроки строительства.

Сейчас управление пилорамным фронтом прокладывает ВЛ 6 киловольт для буровиков, гидромеханизаторов, промысловиков. Большое внимание оно уделяет строительству объектов электроснабжения из вновь осваиваемой Янтарь-Лорском месторождении. По решению техсовета треста во главе с заместителем управляющего Н. И. Азяевым запланировано заложить материалы и устанавливать опоры на этом, а также на Федоровском.

Коллективы монтажников Н. А. Никулина, Н. И. Кулкова и В. А. Вентерского трудаются по методу бригадного подряда, постоянно перекрывают нормы выработки. К 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина они решили построить с опережением графика 50 километров ВЛ 6 киловольт и две подстанции на Федоровском и 17 километров линий и одну подстанцию на Янтарь-Лорском месторождении нефти.

В. АНДРОНОВ,  
начальник планового отдела управления.

Город меняет  
облик

ФОТО-  
РЕПОРТАЖ



Северо-запад Сургута меняет лицо. Сеголичная панorama триангуляционного микрорайона характеризуется присущей молодым городам летающей: трудяги-красны плавнонесут панели, веером ложами горят огни сварки, причем святится на сибирскую землю «спящий тяжел» (снимок выше).

Трудится здесь интернациональный коллектив сибиряков-строителей. Набирает рабочий ритм и спецуправление № 1, которое с последних месяцев чинувшего года приступило к подготовке кирзовских оснований под монолит коробок домов. Нынешний план на первый квартал предусматривает: управление в этом микрорайоне должно освонить на строительстве цоколей около 300 тысяч рублей.

Мощные бульдозеры уступают место сваебойным агрегатам. Одна за другую входят железобетонные свечи свай в будущее гело оснований домов. Тут вы и встретите Валентину Балдину, мастера-геодезиста четвертого управления механизации — нового подразделения треста Сургутнефтестрой (снимок вверху).

И еще. Монтият домов, их отделка, инженерное обеспечение микрорайонов... С лучью трудаются здесь рабочие болгарской строительной группы. Вот и на этом снимке — так создается рострек. Качество будет хорошим.

Е. ЧУПРАКОВ.  
Фото автора.



# Комсомольскому парку — быть!

Секретariat Центрального Комитета ВЛКСМ принял постановление «О создании Всесоюзного комсомольского парка Победы».

«Еще Гете сказал: «Вечно зелено дерево жизни». И деревья, что будут посажены какими пионерами, комсомольцами в честь 35-летия Победы, тоже будут долго жить. Поэтому что все они — Память. Светлая память о погибших в Великую Отечественную. В каждом городе, селе, поселке будут разбиты парки, сады, скверы, аллеи. В связи с этим ЦК ВЛКСМ обязует все горкомы комсомола создать организационные штабы.

Времени остается мало, а такого штаба у нас в городе пока еще нет. С созданием его и привлечением представителей лесхоза, коммунального управления, общества охраны природы, архитектурной группы горисполкома должна начаться организационная и пропагандистская работа среди молодежи. Уже сейчас на пионерских соревнованиях надо обсуждать этот вопрос. Цель одна — каждая комсомольская организация, пионерская дружина должна иметь свой парк, аллею, сквер, а каждый пионер, комсомолец, молодой человек — свое дерево Памяти.

Чтобы зашелестел всеобщий комсомольский парк Победы, молодежь выйдет на субботники, воскресенья. И закладывать памятные посадки будет вместе с ветеранами войны и труда. Эта праздничная атмосфера еще раз подчеркнет тестовую связь поколений.

Большое внимание должно будет уделяться мемориалам, памятникам. А нам в этом вопросе предстоит нема-

лого. БОКОВА.

## ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

История первоуральской отечественной промышленности только начинается, а проектная мощность ее уже значительна. В минувшем году изменившаяся рубежи по производству яичных изделий ввела, по производству мяса птицы — в три раза.

Новая постройка фабрику, первоуральцы сразу решали дополнить ее корпусами для выращивания бройлеров. Недавно в стойке действующих введен пятый такой корпус, причем раньше установленного срока. Каждый корпус введен без опорных колонн, предусмотренных проектом. Первоураль-

ские строители использовали свой большой опыт: перекрытия опираются непосредственно на стены. Это позволило вместо четырех рядов клеточных батарей разместить в каждом корпусе по семь. В результате дополнительное выращивание по 25—30 тысяч бройлеров в год. Смонтированы устройства, улучшающие температурный режим. Благодаря им цыплята быстрее прибывают в весе. Труд птичников полностью механизирован.

Промышленные города Среднего Урала активно участвуют в создании собственной продовольственной базы. Свои мощные подсобные хозяйства создают также заводы-гиганты области.

В. СТАРИКОВ  
(ТАСС).

ТОТ необыкновенный май 1945 года, ставший праздником исполнения и поныне. В садах и парках, вдоль набережных Влтавы буйно цвета сирень. Но люди словно же замечали прихода весны... Ночью 9 мая гвардейские танковые соединения Советской Армии с ходу вошли в Прагу и утром полностью освободили город от гитлеровцев. Вот тогда в Прагу пришла настоящая весна.

Победа! Конец войне! Но чем озабочена вот эта группа бойцов и командиров, что собирается на памятника на площади? Еще не разобраны завалы на улицах и дымят последние пожары. Не застался ли где недобитый враг?

— Товарищи! — взволнованно говорит политрук с автоматом в руке. — Медлить нельзя ни минуты! А вдруг здание повреждено? Надо быстро разыскать, охранение выставить...

О чем тревожная забоята еще не оставшихся от сражения бойцов? Кто-то вспомнил, что в 1912 году в Праге под руководством Ленина проходила Всероссийская конференция РСДРП. Где она находилась? В каком состоянии помещение?

Древняя Прага из красоты богата памятниками истории. Дворцы и архитектурные ансамбли, средневековые соборы, сокровища живописных башен, музеи и просто памятники на улицах и площадях. И где-то среди них здание, в котором работала Ленин и его соратники. Найдено его найти!

За помощью обратились к пражским коммунистам. Они указали дом на Гибралтарской улице — один из центральных в Праге.

Вот он, винтажный дом! Правда, частично поврежден. Бывший дворянский

особняк, построенный еще в XVII веке. В 1907 году чешские социал-демократы купили его и отремонтировали своим силами. Позже построили флигель во внутреннем дворе. Образовавшийся комплекс получил название Народного дома. В нем размещались руководство партии, профсоюзов, редакция и типография газеты «Право людя».

Планы предстоящую конференцию, В. И. Ленин выбрал местом для ее проведения именно Прагу

поселился в одной рабочей семье.

Чешские социал-демократы оказывали русским товарищам все возможное гостеприимство и содействие.

Как известно, VI (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП сыграла в истории нашей партии роль съезда. Она определила политическую стратегию и тактику РСДРП в условиях нового революционного полема и закрепила победу большевизма. Очищение партии сильно изменилось. Найти заветный дом не удалось,

## ДОМ • ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ НА ГИБЕРНСКИЙ

от милюшников — ликвидаторов имело решающее значение для ее дальнего развития как партии нового типа.

Вскоре после освобождения Праги зал, в котором проходила конференция, получил название Ленинского. В нем был открыт мемориальный музей VI (Пражской) Всероссийской конференции и РСДРП. В ее 40-ю годовщину (1952 г.) ЦК КПЧ постановил создать в бывшем Народном доме Музей В. И. Ленина. Ровно через год, после капитального ремонта здания, музей торжественно открыл Клемент Готвальд. В книге почетных гостей имеется его запись: «Пусть Музей В. И. Ленина будет школой коммунизма для миллионов наших людей».

По особому переходу посетители попадают в небольшой проложенный зал внутреннего флигеля. Его скромная обстановка сохранилась в непринужденности. Это и есть Ленинский

В начале 60-х годов чешский публикант Мирошлав Иванов предпринял новую попытку. Были обследованы десятки улиц и домов, опрошены сотни людей, тщательно просмотрены и использованы тысячи архивных документов.

Было установлено немало новых подробностей, интересных деталей, сопоставлено и уточнено множество свидетельств, рицующих обстоятельства проведения исторической конференции. Казалось, еще один шаг в настоящий поиск приведет к цели. Но этого не случилось...

«Самое важное, — пишет М. Иванов в своем книге «Ленин в Праге», — может быть выражено одной фразой: сколько же людей нам помогало! Пожалуй, это было самым прекрасным во всем, что вызвалось: отношение простых людей к Ленину».

В. ГРИНЮК  
(Пресс-бюро «Правды»).

**Всё слово,  
ТОВАРИЩ  
ЧИТАТЕЛЬ**

За повседневными заботами и житейскими хлопотами мы порой не замечаем, какие замечательные люди рядом с нами.

Восемь лет назад приехала из Сургута молодая, очень вибрическая Эльмира Алексеевна Самсонова.

Приехала в сестре в гости, да так и осталась здесь, потому что понравились сибирские места.

Трудное детство выпало на ее долю. Шесть сестер и брата воспитала

матерь Эльмиры. И чтобы помочь семье, Эльмира решила испытать свои силы крановщицей. Через некоторое время поступила в кульпросветучилище, затем физкультурный техникум. Увлеклась акробатикой, плаванием, имела первый спортивный разряд по легкой атлетике.

Родилась дочь, и, естественно, прибавилось семейных хлопот. Надо было

найти приемлемое сочетание домашних забот с производственной дея-

тельностью, и Эльмира

решила: буду санитаркой в рентгеновском кабинете — нужна это должность, да и постоянно с людьми.

Подрастают дети (а их у Эльмиры Алексеевны трое). Люди с Леной учатся в торговом-кулинарном техникуме. Саша, младший, — школьник, очень увлекается спортом,

заводила среди сверстников. Василий Михайлович, муж, — один из лучших сваеборщиков не только в УМЗ, но и в городе, одиночес, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Добрая мать и хозяйка скромная и отзывчивая, Эльмира Алексеевна успевает все: и на работе, и дома. В разговоре она подчеркивает, что газон — не кем работать, а чувствовать что ты нужен людям.

В. БУРОВ,  
врач поликлиники  
«Геолог».

КОГДА пришла пора, Татьяна твердо решила: «Буду поваром!»

По направлению шестого курса девушка три года обучалась в ГПТУ-17, познавала азы, а затем и секреты кулинарного мастерства.

После учебы, с августа прошлого года, Татьяна Свиных оказалась поваром четвертого разряда в столовой № 9. Работает хорошо, активно участвует в общественной жизни коллектива.

Фото Е. Чупракова.



**СЕГОДНЯ** в нашем городе открывается традиционный окружной семинар организаторов инклюзивной и внешкольной работы по теме «Формирование активной жизненной позиции учащихся — важнейшая задача нравственного воспитания». На этой странице педагоги школы города делятся опытом своей работы.

## НА ТРУД И ПОДВИГ

По традиции учебный год в нашей школе начинается с Ленинского ордена. В Ленинском зале принятые и пионеры побывывают гостями, а комсомольцы вручат билеты.

В течение всего года идут ленинские чтения, где учащиеся знакомятся не только с новыми материалами о жизни и деятельности вождя, но и обсуждают, как воспитывать ленинские черты характера: простоту, скромность, работоспособность, умение доводить начатое дело до конца, добрую.

1980-й год юбилейный. Пионеры и комсомольцы нашей школы включились в соревнование по достойной встрече дня рождения В. И. Ленина. Готовится общешкольное комсомольское собрание «С именем Ленина, под руководством партии — на труд и на подвиг».

**Р. ЯЦЕНКО,**  
заместитель секретаря  
парторганизации.

**ПРИЗВАНИЕ** учителя высокое и благородное. Оно свойственно тем, у кого есть внутренняя уверенность в себе, у кого вся радость жизни в творчестве. К таким мы относим замечательного человека и педагога Светлану Кузьминичну Замятину. Сила воздействия ее слова — точного, об разного, яркого — не остается никого равнодушным.

Педагогическое мастерство Замятиной направлено на то, чтобы дать ребятам не только прочные теоретические знания, но и научить применять их в практической деятельности. В кабинете географии собрано все, что

поможет сделать урок интересным и содержательным: кино- и диафильмы, индивидуальные комплексные планы. Классная доска многослойная, с

примером, летом был организован поход в Тундрину. Жители поселка помогли собрать богатый материал о героях-сургутянах, павших в борьбе за Советскую власть. Ребята посыпали у могилы цветы, деревья. Зимой физкультурные открытые. Их посещают ребята из других классов, учителя города.

Принципиальность педагога, высокая требовательность, нетерпимость к

## ВЕЧЕР ПРИ СВЕЧАХ

Во вторую пятницу в библиотеке нашей школы зажигаются свечи, звучат гитара и голоса заслуживающиеся литературного клуба «При свечах».

Рано год назад по инициативе старшеклассников создан этот клуб. Была член в нем занималась несколько ребят, сейчас же — целый коллектива.

Каждое заседание посвящено какой-то определенной теме по творчеству советских в зарубежных писателей, поэтов.

Клуб расширяет двери в мир прекрасного, в мир изобилия, здесь каждый может высказать свою точку зрения, попороть прийти к единому мнению.

**Г. КУРБАНОВА,**  
учитель школы № 8.

## Не можешь — научим!

Самоуправление для каждого ученика начинается с того момента, когда он только что переступил порог школы, привлечь себя к по-хозяйски смотреть на поданные государством ролной дом, забота о котором и горечь нерадивым поступком товарища, вместе с учителем решает, как тому помочь.

Учебный сектор комитета комсомола в его руководитель Георгий Конев практика работает над развитием познавательной активности с помощью юных спикеров, доверенных лиц коллектива. Деяния консультанта — «Не можешь — научим, не хочешь — заставим».

Сектор проводит выездные заседания в 4—10 классах по утверждению выдвинутых консультантов. На конференциях лучшие из лучших вручены удостоверения. Ребята с большой ответственностью и вниманием относятся к выполнению общественного поручения. И мы, учителя, не мыслим сейчас своей трудоспособной работы без наших первых помощников.

На плече политического сектора, работу которого направляют секретарь парторганизации Н. В. Чубкина в Светлане Горбунова, легли важные задачи: заставить ребят пользоваться первоисточниками, пополнять багаж политических знаний. На примерах кипучей жизни нашего города, боевых и трудовых подвигах передовых рабочих, погибших в боях, вспоминание о героях, прохождение вечеров и утренников. Их поочередно готовили коллективы 8, 9, 10 классов.

Конечно, при подготовке вечеров, выборе темы учились возможностям, за

интересовались способностями участников. Вместе с малышами родители, работники Дома культуры «Строитель». Нередко здесь можно видеть помощников старшеклассников. Они организуют занятия клуба «Смена», где учащиеся начальных классов получают общесистемную подготовку.

Школьники средней возрастной группы занимаются в кружках и секциях школы Дома культуры «Строитель». Хорошо организованный выходной — это полезный отдых перед учебной неделей. От того, как мы научим ребят отдохнуть сегодня, зависит их умение отдохнуть в будущем.

**А. ЧЕРНЫХ,**  
зашуч школы № 10.

## ЕЙ ПОДВЛАСТНЫ УМЫ

изображением контуров зданий государства. Изготовлены цветные слайды — диагпозитивы с географическими картами.

Уроки Замятиной — это не только занятия по программе. Продолжение их — факультатив по краеведению, где не только проводятся беседы, рассказы, но и часто экскурсии, походы, поиски. К

педостаткам не позволяют в другом промолчать о них. Она руководит школьным политическим семинаром «Теория и практика коммунистического воспитания», умелое владение фактическим материалом и неподражаемая аудитория.

**Н. МИРОНОВА,**  
учитель школы № 8.

## Мы довольны

В прошлую воскресенье в клубе выходного дня третьей школы состоялся конкурс «А ну-ка, девушки!». Пять команд оспаривали призыные места.

Девушки отлично справились со всеми заданиями, но лучшими на них были «инопланетянки».

Комитет комсомола.

## Объявлен конкурс

Наша школа новая, и поэтому создание самоуправления стало значительным событием в жизни коллектива.

На совместном заседании комитета ВЛКСМ и учителя было решено провести во всех классах беседы о бережном, хозяйственном отношении к школе, учебным кабинетам, мебели, учебникам.

Еженедельно в пятницу санитария в хозяйственной комиссии про-

водят работы по проверке состояния классных комнат внешнего вида, а затем в субботу на линейке доказывают о результатах. Объявлен конкурс «Класс образцового содержания», итоги его будут подведены 22 апреля.

Самостоятельность и инициатива школьников проявляются главным образом тогда, когда они уже что-то умеют делать, видят пути реализации поставленной

задачи. Поэтому, конечно, значительное место в деятельности педагогического коллектива занимают вопросы обучения актива.

Ученическое самоуправление является одним из важных средств развития общественной активности, нравственного воспитания учащихся, подготовки их к труду, общественной деятельности, к выполнению ими гражданских обязанностей.

**Л. ОСОКИНА,**  
учитель школы № 12.

## ВСХОДЫ ДАЮТ ДОБРО

Активная жизненная позиция советского человека требует от него максимального развития творческих сил и способностей, чтобы поставить их на службу обществу. Пример своим патомам показали учитель, и хорошо, если он станет властителем души школьников.

Как зерно прорастает и дает всходы, а со временем и плоды, так и идея, запавшая в сознание и сердце, должна формировать активную жизненную позицию. В нашей школе наиболее четко проводят эту работу учитель истории М. П. Сипайлова. Ее воспитанники из 4 «а» занимались изучением истории нашего края. Много материалов собрали из первых комсомольцах Сургута.

Сейчас кружковцы готовят чистый журнал на тему: «Край, возрожденный Октябрьем». В классе созданная группа «Поиск», которая провела операцию «Грудовой эндем в гробах». Ребята узнали о людях, которые своим трудом славят Родину. Крупца за крупцей они собирали много интересного о жизни и деятельности ветерана горючего М. И. Краснова.

Ребята увлеклись поощрением, написали письма в Локосово, Покур, Тундру.

**М. НЕВЕЛИКИНА,**  
зашуч школы № 6.

драно, Юрги, чтобы учащиеся пришли фотографии памятников и рассказали об их истории. Члены исторического кружка решили завязать переписку с одним из первых сургутских пионеров Александром Ивановичем Силиным. Из его письма узнали, как жили, учились, трудились те, кто начинал преобразование северного края.

Сейчас кружковцы готовят чистый журнал на тему: «Край, возрожденный Октябрьем». В классе созданная группа «Поиск», которая провела операцию «Грудовой эндем в гробах». Ребята узнали о людях, которые своим трудом славят Родину. Крупца за крупцей они собирали много интересного о жизни и деятельности ветерана горючего М. И. Краснова.

**М. НЕВЕЛИКИНА,**  
зашуч школы № 6.

## Юные речники

Звучат слова: «Клинуясь сайто читать традиции Советского морского флота, как героя-моряки, любить свою Родину, быть честными, смелыми и верными. Отчизне доказывать ледом». Уже три года работает клуб юных речников в средней школе № 4, ведет его Евгений Семенович Черноносов. «Человек добре душа», — говорят о нем ребята.

В этом году вместе со свидетельством об окончании восьмых классов 17 ребят должны получить удостоверения юных речников.

Скоро лучшие юные речники пойдут в лавочку на больших судах. Другие — и речные училище, ауз.

**Т. СМЫСЛОВА,**  
учитель школы № 4.

## КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

— это разнообразные мероприятия в воскресенье. Ребята школы № 10 знают, что Ия Васильевна Чемякова всегда ждет их.

Сегодня снова пришли малыши с первых—третьих классов на семейный выходной, неделей ранее проходились спортивные игры, состязания. Вместе с малышами родители, работники Дома культуры «Строитель». Нередко здесь можно видеть помощников старшеклассников. Они организуют занятия клуба «Смена», где

учащиеся начальных классов получают общесистемную подготовку.

Школьники средней возрастной группы занимаются в кружках и секциях школы Дома культуры «Строитель». Хорошо организованный выходной — это полезный отдых перед учебной неделей. От того, как мы научим ребят отдохнуть сегодня, зависит их умение отдохнуть в будущем.

**А. ЧЕРНЫХ,**  
зашуч школы № 10.

## ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД

Калимулина работает и в Доме пионеров и школе. Калимулина работает и в Доме пионеров и школе. Ребята любят ее, ходят к ней, она бывает строга.

Для сохранения стабильности коллектива Ольга Алексеевна использует разнообразные формы. Это общение с классными руководителями индивидуальные беседы с родителями, посещение их, открытые занятия, выступления, концерты... Родители порой бывают тронуты, увлечены, каких успехов до-

стигли их дети, посещают занятия умелого хореографа. Она прививает ребятам чувство коллектизма, трудолюбие, скромность, аккуратность, точность, опрятность. Умеет заинтересовать коллектив, увлечь занятиями, вызвать желание работать.

Репетиции, концерты свидетельствуют о прочных, неразрывных узах.

В ансамбле «Юность» под руководством Ольги Алексеевны подготовлено 10 пионеров-инструкторов. Вот в гараже идет Валя Ильиных, загорно улыбается, вызывая улыбку в

артистичном зале. Мы помним ее маленькой девочкой, впервые пришедшей в Дом пионеров, а сейчас она сама может провести занятие. Вот Ирина Белоконева, Лена Позднякова, Таня Бородули... Девочки первого года обучения с завидностью смотрят на из уверенные, грациозные движения в танце.

Сейчас в школах города идет активная подготовка к городскому смотру художественной самодеятельности. Не хватает хореографов, хоровиков, преподавателей ритмики. И в свой выходной день Ольга Алексеевна окотко согласилась помочь школе № 11 в постановке

танцев к смотру. И это кардинально с тем, что Калимулина большая общественница, она — председатель местного Дома пионеров, лектор педагогического училища.

Ее тема саморазвитие — эстетическое воспитание как средство развития общественной активности у кружковцев в ансамбле «Юность». Богатый материал собран в методиках Дома пионеров по разделам: «Театр оперы и балета», «Выдающиеся мастера сцены», «Жизнь на хореографическом училище».

**А. АЩЕУЛОВА,**  
директор Дома пионеров и школьников,

Совсем недавно родилась еще одна общественная организация — училище. Прекрасная форма самоуправления и воспитания общественной активности ребят Шесть комиссий возглавляют активные общественники. Особенно наглядны успехи у санитарной и оформительской, потому что в школе постоянный порядок, чистота, уют. Итоги работы комиссий висят в стенах училища.

Возрастает наши легенды, растет сознательность и их духовный мир.

**И. АЛАНТЬЕВА,**  
директор школы № 8.

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В редакцию пришло письмо, подписанное секретарем совета ветеранов 18-й Барановичской Краснознаменной ордена Кутузова II степени автомобильной бригады.

«Время сгладило шрамы земли, зарвяло траинши в аоронки от бомб, мин и снарядов. По бывшим фронтовым дорогам уже более тридцати лет идут машины с мирным грузом.

Но годы войны, эти 1412 дней и ночей, пролегли через нашу судьбы, пропитанные потом, по роком и кровью, породили нас и до сих пор не прекращается поиск фронтовых друзей, тех, кто сражался в нашей brigade, в состав которой входили 56-й орден Красной Звезды автомобильный полк, 57-й Краснознаменный автомобильный полк и 58-й Лодзенский автомобильный полк под командованием полковника Бориса Николаевича Кугутова.

Прошу откликнуться однополчан или лиц, имеющих какие-то сведения о воинах этой brigade, по адресу:

432001, город Ульяновск-1, улица Марата, дом 6, кв. 13, телефон 1-37-63, Александру Сидоровичу Королеву.

## ПО СТОПАМ ГЕРОЕВ ТРУДА

Наша группа подготовительная. Скоро ребята пойдут в школу. А давно ли они пришли в детсад, еще плохо толка, не умеют говорить... Сколько любви, заботы отдают им воспитатели! Они учат добру, прививают уважение к труду. И детвора уже понимает, что Сургут не просто город, в край родной. Здесь трудятся нефтяники, строители, люди сильной воли и духа.

В знакомстве детей с родным краем воспитателям очень помогают шефы — работники треста Сургутнефтестстрой. С их помощью ребята совершили экскурсии по городу, проводили встречу с ветеранами производства. Поездки помогли детям поближе познакомиться с родным городом, его тружениками.

Скоро наши воспитанники пойдут в школу. И думаем, что после ее окончания они пойдут по стопам тружеников Сургутского края. **Н. ТАРАСЕНКО**, воспитатель детского сада «Золотой ключик».



ДАВАЙ ПОДРУЖИМСЯ.

Фото Н. Володина.

## РЕШАТЬ ВМЕСТЕ

### ПРИРОДА И МЫ

Непреложная истиня: в лесу должен быть хозяин. Поэтому что лес — это деревни, орехи, ягоды, концептатор живой воды. Хранитель родников-живунов, как их называют рыбаки. В любые морозы теплом и накоплением снега лес сохраняет от промерзания родники, дающие кислород рыбам.

Охраняет окружающую среду в биомир ряд государственных служб: лесная, охотничья, рыбная, водная, санитарная. У нас в районе они тоже созданы, но в каждой, исключая лесную, — одна — два человека.

Зато в лесной охране около 100 работников. В своем обходе лесник анализирует каждую тропу, речку, куст. Знает и людей, которых может встретить здесь. И кому, казалось бы, быть первым помощником охотничьей, рыбной, водной, санитарной инспекций, как не леснику, технику, лесничему?

Но вот не все понимают пользы такого содружества. Нет

контактов у инспекции с лесхозами, даже на предложенные мероприятия по совместной борьбе с браконьерством они не реагируют.

К примеру, в ноябре прошлого года Салымский лесхоз направил мероприятие на осенне-зимний сезон по борьбе с браконьерами старшему инспектору Госохотнадзора — Сажину. Ответа до сих пор нет. Поэтому в лесах вольготно чувствуют себя злодейские охотники, сошедшие с поездки на полуостровах или прiletавшие на вертолетах.

Может, не обязательно быть одному кому-то персонально хозяином в лесу, но колективно, согласованному — необходимо. Как нельзя понимать лес, фауну, воду в отрыве друг от друга, так не должны быть все эти инспекции обособленными.

**М. КОЖЕВНИКОВ,**  
директор Салымского лесхоза.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

14 марта. «Москва слезам не верит» — в 15, 18, 21.

#### «РУБИН»

14 марта. «Похищение «Свой» — в 15, 17, 19, 21.

#### «ГЕОЛОГ»

14 марта. «Неблон 100%» — в 19, 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Октябрь» — срочно киномеханика для работы в поселке СМП-330, киномеханика в Локосово, художника; тел. 2-50 («Город»).

Специализированное управление теплоизоляционных работ треста Сургутнефтегазстрой — токарь, электрик по ремонту электрооборудования, сварочные агрегаты и дизельные электростанции, слесарь по ремонту и эксплуатации сварочных агрегатов и дизельных электростанций, слесарь-сантехник, газоэлектросварщик, электрик с группой допуска IV-V. Обращаться: ул. Рабочая, 36, 5.

Комсомольско - моздежное монтажное управление № 3 — из ново созданый механо-монтажный участок слесарей-сантехников, слесарей-монтажников 5-4 разрядов, электросварщиков (желательно дипломированных), лифтомонтажников 4-5 разрядов, прорабов и мастеров, знакомых с монтажом оборудования железнобетонных заводов. Обращаться: ул. Московская, 15. Проезд авт. до ост. «Горагентство».

Сургутское УТТ-2 — маляр, по покраске машин, газоэлектросварщиков, жестянициков, кузнец, слесарей по ремонту двигателей, слесарей по ремонту карбюраторов, слесаря-инструментальщика, рабочих на заготовку металла (временно). Обращаться: ул. Магистральная, 5. Проезд авт. до ост. «Электротех».

Управление буровых работ № 2 — грузчики, водители I класса на УАЗ-469, машинистов (кочегаров) 2 разряда, помощников бурильщиков 3-4 разрядов, бурильщиков 5-6 разрядов, электромонтеров по обслуживанию буровых. Обращаться: ул. Энтузиастов, 30.

Оре речного порта — поваров, кухонных рабочих, посудчики, шофер на автомашину ГАЗ-52. Обращаться: ул. Рыбников, 14а. тел. 2-46 («Река»).

Строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефть — срочно инженера-энергетика, экономиста, кассира, слесарей-монтажников, плотников-бетонщиков, машинистов трубокладчиков, экскаваторчиков, слесарей-сантехников, кровельщиков по мягкой кровле, слесарей по ремонту автомобилей. Одиночкам представляется обещание. Проезд авт. до ост. «Бережная».

ДК «Строитель» приглашает всех любителей хороших песен в академический хор.

Запись производится с 10 до 18 часов в художественном отделе Дома культуры.

Оре речного порта ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ лодки «Казанка-5М»

по цене 760 руб., «Воронеж» (450 руб.), «Люманка» (370 руб.) вместе с моторами «Вихрь-20» и «Вихрь-30»; мотоциклы «ИЖ-Планета» (750 руб.) и мотоциклетные колесики; ходильники «Юризань», «Бирюса-10», «Ока-3М». Просим посетить магазин, находящийся по ул. Рыбников, 14. Проезд авт. до ост. «Гастроном».

Управление тепловодоснабжения и канализации производственного объединения Сургутнефтьга — управление водоснабжения и канализации (УВиК) производственного объединения Сургутнефтьга и переселено в городские очистные сооружения. Проезд авт. до ост. «Набережная»; тел. 65-4-73 (НГДУ).

Для организации или предприятия сдается в аренду дом сроком на два года. Обращаться: ул. Зеленая, 40 (с 16 до 18 часов).

### ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАЖНОГО КООПЕРАТИВА «НАБЕРЕЖНЫЙ»

Необходимо срочно пронести ПЕРЕГРЕНДИСАЦИЮ гаражей до 1 мая 1980 года в управление кооператива. При себе иметь все финансовые документы на гараж. Приемные дни председателя и бухгалтера гаражного кооператива — понедельник и среда с 18 до 20 часов, суббота с 14 до 16.

Сургутская распределительная нефтебаза ОБМЕПИЯТ катер БМК-130М на автомобиль УАЗ-469, «Урал-375» или автобус КАЗ-685. Обращаться: ул. Свободы, 1а; тел. 1-25 («Город»).

МЕНЯЮ комнату в подсобном доме в г. Сургуте на одно- или двухкомнатную квартиру в г. Куйбышеве или Куйбышевской области по договоренности. Обращаться: ул. Энергетиков, 23, кв. 14 (в любое время), к Тихоновой В. П.

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру в г. Нижневартовске на двенадцатый или тринадцатый этаж в г. Сургуте (художественный лен-предприятие), или на однокомнатную в г. Куйбышеве и двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: а Сургуте — ул. Губкина, 16, кв. 4; в Нижневартовске — ул. Космонавтов, 1, кв. 91.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу небольшая облачность, без осадков, ветер западный, юго-западный, 5-10 м-сек., температура воздуха днем 18-20, днем 5-7 градусов. По округу на 13-15 марта ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, слабая метель, ветер западный, юго-западный, 5-10 м-сек., температура воздуха днем 16-21, при прояснении местами до 28, днем 5-10 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 2-63, ответственный секретарь — 3-60, семья ского хозяйства и жизни национального населения — 3-66, 2-67, отдел

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4133

Тираж 23.410.